



Legislative Tracking

Be in the know

Стать МК станет проще — в Госдуму РФ внесен законопроект об инкорпорации иностранных компаний на территории РФ

В России появится налог на выход?

Власти могут установить лимит на приобретение валюты для осуществления расчетов с уходящими из России иностранными компаниями

Бизнес предлагают штрафовать за непередачу сведений об интернет-рекламе в Роскомнадзор

Президент РФ подписал отдельные федеральные законы

Банки и госкомпании планируют наказывать за использование иностранных мессенджеров

Правительство РФ предложило ограничить скидки на российскую нефть при расчете экспортных пошлин

Расширен перечень детских товаров, облагаемых НДС по ставке 10%

Увеличено число научных организаций, которые оценивают современные технологии для целей СПИК 2.0

В России стартует эксперимент по маркировке икры осетровых и икры лососевых, упакованных в потребительскую упаковку

Стать МК станет проще — в Госдуму РФ внесен законопроект об инкорпорации иностранных компаний на территории РФ

Согласно законопроекту международная компания (МК) сможет создаваться не только в порядке редомициляции, но и в результате инкорпорации.

Инкорпорация подразумевает регистрацию на территории РФ нового хозяйственного общества со статусом МК, учредителями которой станут иностранные организации, не имеющие возможности провести полноценную редомициляцию.

Такое новое общество сможет получить статус МК при соблюдении следующих условий:

- учредитель создаваемого хозяйственного общества подал заявку на заключение договора об осуществлении деятельности на территории специального административного района;
- учредитель принял на себя обязательства по осуществлению инвестиций на территории РФ;
- учредитель создаваемого общества зарегистрирован в стране — участнице ФАТФ или региональных объединений по борьбе с отмытием денежных средств/финансированием терроризма;
- учредителем создаваемого общества является иностранная корпоративная организация, зарегистрированная не позднее 1 марта 2022 года (если иная дата не установлена Правительством РФ);
- редомициляция самого учредителя на территорию РФ не предусмотрена или запрещена его личным законом;
- по состоянию на 1 марта 2022 года ценные бумаги иностранного учредителя были допущены к организованным торгам иностранных бирж.

В течение года после инкорпорации МК ее учредитель должен будет передать ей активы, балансовая стоимость которых составляет не менее 800 млн руб. по состоянию на конец предыдущего финансового года (балансовая стоимость будет определяться по данным финансовой отчетности учредителя, подготовленной в соответствии с международными стандартами).

«Инкорпорированным» МК будут доступны те же гибкие формы корпоративного управления, что и «редомицилированным» МК, а также выпуск различных категорий акций.

Законопроектом также предусматривается ряд других изменений, включая:

- расширение перечня регулируемых уставом вопросов корпоративного управления с целью сохранения после редомициляции/инкорпорации корпоративных правил, действовавших на уровне иностранных компаний;
- более гибкое регулирование действующих ограничений в отношении выпуска и обращения акций международных компаний, представляющих более одного голоса;
- расширение возможностей международных компаний по структурированию акционерного капитала, включая выпуск акций с фиксированным процентом голосов;
- исключение ряда ограничений в отношении корпоративного управления международного общественно полезного фонда.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



В России появится налог на выход?

В одном из своих недавних интервью министр финансов Антон Силуанов сообщил, что «для иностранных компаний будет введен налог в 10% на сумму сделки по продаже бизнеса в России».

Тем самым будут созданы условия, при которых выход из российских активов станет невыгодным.

Напомним, что по факту, несмотря на отсутствие четкого правового регулирования, своеобразный аналог «налога на выход» уже применяется.

Речь идет о добровольном взносе, [названном](#) в качестве одного из условий получения разрешения правительственной комиссии при продаже лицами недружественных стран долей/акций российских компаний.

Ставка взноса [определяется](#) следующим образом:

- по общему правилу добровольный взнос в федеральный бюджет составляет не менее 10% от **половины рыночной стоимости** актива, указанной в отчете о его оценке;
- если же продажа актива осуществляется с дисконтом более 90% от рыночной стоимости, то добровольный взнос составляет не менее 10% от **рыночной стоимости** актива, указанной в отчете о его оценке.

Подробнее о данном взносе мы рассказывали в выпуске LT in Focus от [5 апреля 2023 года](#).

На текущий момент не вполне понятно, шла ли в интервью речь об абсолютно новой инициативе (введении налога на выход) или все же о добровольном взносе/придании последнему правового статуса.

Мы будем следить за развитием этой инициативы.



Источник: «Ведомости»



Власти могут установить лимит на приобретение валюты для осуществления расчетов с уходящими из России иностранными компаниями

Из-за низкой ликвидности иностранной валюты на российском рынке ее приобретения в крупном размере могут приводить к волатильности рубля.

В связи с этим ЦБ РФ и Минфин России задумались над тем, чтобы установить ежемесячный лимит на приобретение валюты на внутреннем рынке для исполнения крупных сделок по выкупу бизнеса уходящих из страны компаний.

Директор департамента финансовой политики Минфина России Иван Чебесков уточнил, что механизм задуман как плавающий и не будет привязан к конкретной сумме.



[Подробнее](#)

Источник: «Ведомости»



[Наверх](#)

Бизнес предлагают штрафовать за непередачу сведений об интернет-рекламе в Роскомнадзор

Согласно действующему законодательству интернет-рекламе необходимо присвоить идентификатор и передать ее в Роскомнадзор.

Доступ к этой информации получают ФАС России и ФНС России.

На днях в Госдуму РФ был внесен законопроект, который устанавливает административные штрафы за нарушение этих правил.

Состав правонарушения	Предлагаемый штраф
Непредставление информации об интернет-рекламе рекламодателями/рекламораспространителями/операторами рекламной системы, нарушение сроков представления такой информации, а также представление недостоверной информации	Для граждан: 10–30 тыс. руб. Для должностных лиц: 30–100 тыс. руб. Для юридических лиц: 200–500 тыс. руб.
Распространение рекламы без идентификатора рекламы/нарушение требований к его размещению	Для граждан: 30–100 тыс. руб. Для должностных лиц: 100–200 тыс. руб. Для юридических лиц: 200–500 тыс. руб.
Неисполнение оператором рекламных данных обязанности по передаче предоставленной ему информации об интернет-рекламе в Роскомнадзор, предоставление недостоверной информации, а также нарушение оператором требований к идентификатору рекламы	Для должностных лиц: 100–200 тыс. руб. Для юридических лиц: 300–700 тыс. руб.

Заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по информационной политике Антон Горелкин [отметил](#), что нововведение будет «мотивировать рынок играть по прозрачным правилам».



[Подробнее](#)

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



[Наверх](#)

Президент РФ подписал отдельные федеральные законы

Реквизиты закона	Краткое содержание
Федеральный закон от 14 апреля 2023 года № 116-ФЗ	Возмещение ущерба по отдельным экономическим преступлениям, совершенным в особо крупном размере, стало основанием для освобождения от ответственности. Более подробно см. в выпуске ЛТ от 15 июня 2022 года .
Федеральный закон от 14 апреля 2023 года № 132-ФЗ	Кредитные каникулы для граждан и ряда представителей малого и среднего бизнеса продлены до конца 2023 года.
Федеральный закон от 14 апреля 2023 года № 125-ФЗ	Правительство РФ разрешит налоговым органам направлять налогоплательщикам налоговые документы через портал госуслуг. Более подробно см. в выпуске ЛТ от 1 декабря 2022 года . Положения начнут действовать с 1 июля 2023 года.
Федеральный закон от 14 апреля 2023 года № 122-ФЗ	Поправлены неоднозначные формулировки, касающиеся сроков давности привлечения к административной ответственности. Теперь однозначно определено, что указанный срок исчисляется со дня совершения административного правонарушения.



Банки и госкомпании планируют наказывать за использование иностранных мессенджеров

Напомним, 1 марта 2023 года вступил в силу [закон](#), запрещающий при оказании услуг использовать [иностранные мессенджеры](#) банкам, а также компаниям, которые выполняют государственное задание или предоставляют госуслуги.

Они не могут передавать посредством таких мессенджеров платежные документы и информацию, содержащую персональные данные россиян, а также данные о переводах денежных средств.

Теперь предлагается закрепить в КоАП РФ статью, которая вводит ответственность за нарушение запрета.

Должностные лица могут быть оштрафованы на сумму 30–50 тыс. руб., юридические лица — 100–700 тыс. руб.

Составлять протоколы о правонарушениях будет Роскомнадзор.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Правительство РФ предложило ограничить скидки на российскую нефть при расчете экспортных пошлин

Поправки предлагают учитывать при расчете экспортных пошлин среднюю цену на нефть североморской марки North Sea Dated (аналог Brent от Argus Media).

При этом дисконт на российскую нефть будет ограничен — не более 25 долларов США за баррель.

Ранее аналогичный механизм [был установлен](#) для целей расчета НДС, НДД и обратного акциза.



Источник: «Forbes»



Расширен перечень детских товаров, облагаемых НДС по ставке 10%

В перечень включены деревянные манежи, металлические и пластиковые кровати и кровати из других материалов, включая тростник, лозу или бамбук (ранее в перечне были только деревянные детские кровати).



Источник: «Официальный сайт Правительства РФ»



Увеличено число научных организаций, которые оценивают современные технологии для целей СПИК 2.0

Напомним, механизм СПИК 2.0 применяется для инвестиционных проектов по внедрению или разработке и внедрению современной технологии из утвержденного [перечня](#) в целях освоения серийного производства промышленной продукции на основе этой технологии.

Перечень может быть изменен, однако Минпромторг России сможет внести современную технологию в него, только если данная позиция подтверждена заключением эксперта.

На днях Правительство РФ расширило перечень таких экспертных организаций.

Теперь в этот перечень войдут еще 10 научных организаций из сферы биотехнологий, а также пищевого и сельскохозяйственного машиностроения.



Источник: «Официальный сайт Правительства РФ»



В России стартует эксперимент по маркировке икры осетровых и икры лососевых, упакованных в потребительскую упаковку

Эксперимент будет проводиться на добровольной основе с 15 апреля 2023 года по 31 марта 2024 года.

Будут затронуты такие виды продукции, как:

- икра осетровых;
- икра лососевых (красная икра);
- ястычная икра лососевых и ястычная икра осетровых, полученная из целых или нарезанных на куски ястыков рыбы, соленая, копченая, сушеная, вяленая, а также полученная путем замораживания цельных или нарезанных на куски соленых ястыков рыбы.



Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»



Мероприятия

Переход на 1С: опыт, риски, возможности

20 апреля 2023 года | Конференция в московском офисе ДРТ

Приглашаем вас на мероприятие, посвященное вопросам перехода с глобальных ИТ-решений на платформу 1С. Мы поделимся с вами опытом реализации проектов, связанных с автоматизацией регламентированного и управленческого учета, казначейства и бюджетирования, а также внутреннего контроля.

[Подробнее и регистрация >>>](#)

Презентация финансовой информации

20-21 апреля | 2 дня по 3 часа | Онлайн | 24 000* руб. плюс НДС

Тренинг направлен на получение навыков по визуализации финансовой информации в MS Excel MS и Power Point. Тренинг включает обзор международных стандартов бизнес-коммуникации для визуализации финансовой информации, принципы оформления таблиц, графиков и диаграмм, размещения информации на слайде, самостоятельного построения интерактивного дашборда в Excel без сложных ИТ-систем.

[Регистрация >>>](#)

Финансы для нефинансовых менеджеров

24-25 апреля | 2 дня по 3 часа | Онлайн | 24 000* руб. плюс НДС

Тренинг предназначен для руководителей и специалистов в области маркетинга, производства, логистики и управления персоналом. Тренинг знакомит с ключевыми вопросами состава финансовой отчетности компании и включает анализ показателей эффективности деятельности, рентабельности активов и финансовой устойчивости компании. В ходе обучения проводится анализ структуры бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и убытках, отчета о движении денежных средств, а также рассматриваются вопросы финансового планирования и бюджетирования.

[Регистрация >>>](#)

ПРЯМО СЕЙЧАС

25 апреля 2023 года | Деловой завтрак ДРТ

Приглашаем вас на деловой завтрак Группы по разрешению налоговых споров, где мы поговорим о том, что происходит в мире налогового и таможенного регулирования прямо сейчас.

[Подробнее и регистрация >>>](#)

Правовые и налоговые аспекты исполнения инвестиционных обязательств частной стороной в проектах ГЧП

26 апреля 2023 года | Вебинар

Приглашаем вас обсудить ключевые правовые и налоговые аспекты исполнения инвестиционной фазы в проектах ГЧП. В ходе вебинара мы рассмотрим:

- договоры подряда в проектах ГЧП: правовые вопросы реализации;
- практические вопросы косвенного налогообложения в капитальном строительстве;
- налоговый мониторинг для участников ГЧП.

[Подробнее и регистрация >>>](#)

VII практическая конференция «Налоговая среда — 2023. Аспекты финансовой устойчивости»

17 мая Антон Зыков, партнер, руководитель Группы разрешения налоговых споров ДРТ, расскажет о валютных ограничениях по займам, дивидендам, роялти и прочим выплатам в рамках [VII практической конференции «Налоговая среда — 2023. Аспекты финансовой устойчивости»](#) при участии представителей Минфина России и ФНС России.

Помимо этого, на мероприятии вас ждет:

- Новый порядок уплаты налогов с помощью ЕНП и ЕНС на примере кейсов
- Международные расчеты в условиях ограничительных мер
- Экспортные санкции, построение цепочек поставок и логистика параллельного импорта
- Опыт выхода российского бизнеса в регион MENA — от открытия компании до осуществления реальных инвестиций
- Налоговый контроль и персональная ответственность: практика снижения рисков
- Практика применения региональных налоговых льгот, а также инвестиционного вычета
- Сложные вопросы, связанные с уплатой НДС при экспортно-импортных операциях
- Международный обмен налоговой информацией
- Внутригрупповые услуги после отделения (продажи) от групп
- Приостановка действия соглашений об избежании двойного налогообложения

Для наших подписчиков действует **скидка 10%** на участие по **промокоду 3038**. Сообщите его при подаче заявки.

[Узнать подробности >>>](#)

** Стоимость указана для внешних пользователей без учета НДС. К стоимости будет добавлен НДС. За более подробной информацией обращайтесь на ruacademy@delret.ru.*

Публикации

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2023 года

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

В наших традиционных информационных блоках «Конструктора» вы сможете ознакомиться со следующими новостями:

Изменения в законодательстве и новые законопроекты

- Депутаты предлагают усовершенствовать кадастровую оценку недвижимости;
- Минпромторг России распространит промышленную ипотеку на строительство и модернизацию заводов;
- Власти вернулись к инициативе ввести отдельную административную ответственность за нарушение специальных экономических мер;
- Опубликован проект порядка выведения компаний с офшорным участием из-под запрета на получение субсидий;
- Сенаторы предлагают повысить привлекательность САРов;
- ОАЭ внесены в список ЕС как юрисдикция с высоким риском отмывания денежных средств;
- Иное.

Разъяснения регулирующих органов

- ФНС России подробно разъяснила порядок применения СОИДН;
- Минфин России: срок владения депозитарными расписками не должен включаться в срок владения акциями, полученными российским инвестором в результате закрытия депозитарных программ российских эмитентов;
- Минфин России и ФНС России: разъяснения по курсовым разницам;
- Минфин России: срок владения при реорганизации в форме присоединения;
- ФНС России: представление уведомлений в отношении имущественных налогов;
- Иное;

Судебная практика

- ВС РФ распределил бремя доказывания основания возникновения недостатков, возникших в процессе эксплуатации в период гарантийного срока;
- ВС РФ: применение разных ставок земельного налога в отношении одного участка;
- Иное.





www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

АО ДРТ